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Encore un peu de patience avant la mise à 
l’herbe 

 
Les gelées 
matinales de 
cette semaine 
ont engendré 
un faible cumul 
de somme de 
températures : 
De 29° C à 
48° C sur 
l’ensemble du 

département. 
La semaine à 

venir 
s’annonce 

plus douce 
(50° C à 60° C 
de somme de 

températures prévues) et devrait relancer la pousse de 
l’herbe : A ce jour, la hauteur d’herbe sur pieds est 
inférieure à 5 cm donc surtout pas de précipitation pour le 
lâcher au risque de pénaliser le rendement de la parcelle.  
Quelques précipitations prévues pour le week-end 
prochain. 
 

Mise en place d’un pâturage tournant (fin) 
 
Nous avons vu les semaines passées les grands principes 
de la gestion d’un pâturage tournant et les besoins de 
votre cheptel en fonction de vos dates de vêlages et du 
gabarit de vos animaux. 
 
Pour mettre en adéquation l’offre de vos parcelles et les 
besoins de vos animaux, il faut calculer la surface de base.  
Elle correspond à l’ensemble des surfaces de pâture 
attribuée à un lot d’animaux sur la période avril-mai. Cela 
peut être une ou plusieurs parcelles, menées en pâturage 
continu ou tournant. 
 
Pour déterminer cette surface de base, il faut prendre en 
compte le rendement de la parcelle et le chargement 
moyen de l’exploitation :  
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Exemple : 

 
1 lot de 14 vaches + veaux (700 kg +250 kg) + 1 taureau 
(950 kg) = (14 x 1,16 EVV) + 1 = 17.24 EVV. 
 

 Avec un rendement moyen et un chargement de 

1,3 EVV/ha, il faut 17.24 x 0,44 = 7.60 ha de surface de 
base au printemps. 
Nous vous mettons en pièce jointe, le calcul des EVV, afin 
que vous puissiez vous rendre compte de votre 
chargement. 
 

 Jusqu’à 50-55 ares/EVV, le pâturage continu est 

possible. Vous pouvez garder 5 ares/EVV pour refaire une 
partie de vos stocks. 

 

 En-dessous de 50 ares, il est nécessaire de mettre en 

place un pâturage tournant pour gérer au mieux la pousse 
de l’herbe. L’utilisation du pâturage tournant sur 5 
parcelles ou plus permet d’ajuster au mieux la 
consommation en fonction de la pousse annuelle par une 
fauche des excédents. 
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